



“关注车市官方降价”系列报道之一

“互联网+”时代来临

汽车4S店迎来“轻量化”之路

对于4S店来说，最近越演越烈的车企官方降价不失为一个好消息。但面对车市新常态，如何突破固有的传统商业模式，拥抱互联网，成为不少经销商正在思考和实践的问题。在风起云涌的“互联网+”时代，4S店该采取何种生存发展之道？业内专家分析，“让自己变得更轻”“让消费过程变得更轻”或将成为4S店突围之路。

现代快报记者 张雷 张曦



扫一扫，
加快报车
天下微信
公众号，
购车用车
没烦恼



制图 李荣荣

【轻资产】

4S店被逼转型轻资产

“下行”绝不单单是经济环境的关键词，具体到汽车领域，更是当下行业发展遭遇瓶颈的真实写照。中国汽车工业协会11日发布数据，1至4月汽车产销增速比上年同期回落4.87个百分点和6.3个百分点，其中4月汽车销售199万辆，同比下降0.5%。

看起来不多的回落，实际上严峻的“下行”在经销商的脸上看得一清二楚。在和记者聊市场现状、前景的过程中，雪佛兰

一家4S店的人士始终提不起神，还时不时地向记者打探竞争品牌4S店的情况。“也就科鲁兹和迈锐宝带动一下销量，每月也就200来台的量。”她说，尽管降价不菲，但消费者不大买账，“市场不振，也没有啥办法！为了减少人力成本，公司已经开始裁员。”

“对于一家4S店来说，库存系数是重要的经营指标，一般1.5左右是比较合理的。”宝铁龙轩达经销店销售总监顾苏说，

他们店库存已放宽到2左右。畅销品牌上海大众汽车南京某4S店人士脸上一点都不畅快，面对平淡的车市，他坦言，“好品牌也好不到哪里去，现在月销也就300台，库存系数超1.5，要达成今年的目标有些困难。”

相比高库存带给4S店资产上的重负，滞留零部件则是对资源的浪费。据了解，呆滞配件——仓库中积压没有流转的零配件，是4S店运营过程中的一项高昂的隐形成本。对此，浙

江红太阳车辆销售有限公司蹚出了一条新路子。去年9月，该公司成立了企商汇平台，主要是将上游的零配件生产企业与汽车4S店、维修企业、消费者的需求直接对接，减少零配件的流通环节。该4S店负责人表示，4S店库存不仅仅是为上门维修的汽车服务的，而是应该开放给所有需要的车主。“通过这么一个平台，4S店和外面的维修厂进行库存共享后，就可以解决资源浪费问题。”

【轻营销】

电商成绕不开的营销渠道

在互联网+时代下，新的消费方式兴起，你不敢想象一个4S店没有导入车企自建或嫁接的电商平台，也不敢想象其没有切实的电商行为。专家认为，要有一个明确的工作思路，建立一个分工明确的网销平台团队。

“电商是一个绕不过去的渠道。”某4S店销售经理说，现在年轻人对电商的兴趣很大。

不过，地理位置优越和品牌

知名度高的4S店对网销平台并不怎么看重。有4S店人士称，互联网有效销售线索仅占10%左右，而引流至店内并达成交易的比例更是微乎其微，“说实话没什么大作用，线上的客户对促进销售远不如店内的自然客流。”而有的4S店纯粹把网络平台只当作了促销广告发布的窗口，效果自然不理想。

据了解，无论是参与车企主导的电商平台还是自身电商行为，4S店营销行为大都充满了短期性，缺乏系统的使产品与品牌互长的互联网营销体系。专家认为，电商不是让消费者被更多的促销信息包围，而是通过互联网达到自己“瘦身”，使服务成本降低，也使得消费用户更有黏性。

【轻服务】

依托互联网增加用户黏性

目前，汽车4S店的服务从流通商业转变为信任商业已是不争的事实，无论售前还是售后，要让网络成为推广服务理念、建立客户信任、增加客户黏性的阵地。专家表示，未来，相比拥有更多的订单，更有价值的是能建立多少人的信任关系。

“对于汽车这种大件物品，

会如何发展，现在还不得而知，作为一个新生事物，存在的问题也没有完全显现出来，因此还无法进行预测电商到底会不会成为主流的购买方式。”这是很多经销商所持的观点。可以说，从这可以看出经销商之于电商功能的侧重点所在，并不在于服务，而是多关注基盘客户的增

长。但业内资深人士认为，如何将潜在客户发展成为保有客户，如何将保有客户转化成忠诚客户，如何减少客户的流失，都是应该关注的重点。

在汽车消费增幅回落，来自全国各地4S店倒闭“人去楼空”的消息不断的现状下，“轻服务”更加重要。分析认为，依托互联

网，4S店应使得售后服务更轻便、更便捷。而值得一提的是，很多4S店也正在服务上下苦功。如，售后维修预约、24小时上门服务、预约减工时费等系列政策让后服务更方便省钱。此外，还有一些品牌产品的深度体验，使得消费者在产品体验过程中更轻松更享受。

车市快报

风神L60
体验“新模式中级车”

日前，东风风神L60在万驰国际赛车场举办试驾体验活动，定位为“新模式中级车”的东风风神L60，是东风公司与法国标致雪铁龙集团达成战略合作后的首款杰作，拥有“双线双爆品”车型组合。

试驾分为场地试驾和盲道倒车两个环节。在倒车环节中，东风风神L60配备的同级独有360度全景影像显示功能大显身手，配置在车身上的多个摄像头，让我们可以通过查看中控显示屏上显示的车辆四周图像和无缝拼接的鸟瞰图像全方位了解车辆周边环境，避免视觉盲区，驾驶者可以更为直观、更为安全地停泊车辆。场地试驾环节包括了湿滑路面体验、直线加速、紧急制动、紧急变线等项目。

长安睿骋
品质生活季收官

来自全国各地的睿骋车主日前聚首苏州同里古镇，体验“长安睿骋品质生活季之独具匠心—精湛”活动。在古镇南园茶社中，明式家具传承人许建平大师与大家分享榫卯中的大千世界，领略手艺人的匠心精神，讲解大量的榫卯知识。讲堂结束后，长安汽车副总裁兼轿车销售事业部总经理龚兵、长安汽车研究总院兼睿骋项目总监孔凡忠现场与用户积极互动，以匠心态度倾听来自用户的声音，真诚地接受用户的信息反馈，希望为用户解决实际问题。睿骋车主非常踊跃，从睿骋情怀、用车感受、售后维修等提出针对性的建议。

试驾
启辰智慧50家族

智能汽车生活更像一个美好的憧憬。但试驾过主角启辰智慧50家族和“启辰智慧车管家”，让人窥见并提前体验了这份“憧憬”。启辰智慧车管家，是东风日产启辰推出的首款车载智能系统。这款车载系统由终端设备、手机APP和启辰客服后台三大部分组成，实现了硬件、软件、服务三位一体。简而言之，车主只需通过手机APP（智慧车管家）与车辆（智慧50家族）的绑定，即可享受启辰智慧车管家的系列服务。

名爵锐腾
敢创敢行敢挑战之旅

名爵锐腾是上汽集团旗下MG名爵品牌的一款“高性能中级SUV”，凭借比肩保时捷卡宴、奔驰GLA等豪华SUV的出色加速性能，跻身零到百公里加速“8秒俱乐部”，迅速成为当红SUV车型，百度指数连续超过10万，上市三周订单即逾5000辆。

5月23日，南京站活动正式拉开战幕，展现了“8秒破百”的实力和源自赛道的竞速魅力。名爵锐腾搭载了上汽全新一代高效动力总成，MGE2.0T涡轮增压发动机匹配TST 6速双离合自动变速器，最大功率达到162千瓦，最大扭矩同级领先，达350牛·米，时速0-100公里，加速时间低于8秒，同时时速100-0公里刹车距离低于38米，实现了全面反超合资车型的高性能。